
                                   Tonasket High School 16-17 Survey

Dear Parents/Guardian, 
Your child is very important to us.  In an attempt to provide the highest quality education for your child, it is helpful for 
Tonasket Elementary School staff to receive feedback from you on critical issues regarding your child's education.  In 
order to obtain this information, we have developed the following survey.  By taking a few minutes to fill it out, you will be 
providing the Tonasket Elementary School staff with important information about our programs, thereby allowing us to 
utilize this information for future planning.  Thank you for your assistance.

What grade is/are your child(ren) in? 
How many years have you had children in this school district? 
COMMUNICATION - SCHOOL CLIMATE

Responses YES NO

64
I check the school newsletter, webpage, facebook for information about the school, special event, organizations, and 
parenting tips.   73.40% 26.60%

64 I am treated with warmth and respect when I visit Tonasket High School. 100%

64 The office staff greets people (in person and on the phone) promptly and in a courteous and friendly manner. 96.90%
64 Family access is a way to gain updates about my child's, meal account, attendance. 93.80%

63
Parents are encouraged to communicate with school staff if they have questions regarding general school policies or 
procedures. 90.50% 9.50%

63 The teachers communicate and demonstrates that they believe all students can learn. 95.20%
62 My child’s teacher contacts me when issues arise. 64.50% 35.50%
64 My child's teacher often relates positives about my child 84.40% 15.60%

63 Are report card grades fully explained to you? 73.00%
27% 
somewhat

63 Do you communicate with teachers about your child's performance? 85.70% 14.30%
64 Did you attend parent/teacher conferences last school year? 98.40%

INVOLVEMENT AT SCHOOL YES NO
64 I was able to volunteer last year at school. 68.80% 31.30%
61 I would like to see more evening events at school 37.70% 62.30%

LEARNING AT HOME    YES   NO  
61 I am made aware of the importance of reading at home to and with my child on a regular basis. 82% 18%
61 Staff gives me suggestions of ways I can help my child at home. 75.40% 24.60%
61 My child's teacher has given/explained the homework procedures for the classroom. 80.30% 19.70%
61 I can easily assist my child with reading homework. 72.10% 27.90%



63 I can easily assist my child with math homework. 46% 54%

LEARNING   YES   NO
62 The school staff encourages me to set high expectations for my child's overall achievement. 74.20% 25.80%
62 School personnel are readily accessible to me to consult about concerns or problems with my child.  91.90%

STUDENT EXPECTATIONS   YES   NO

61
School expectations for student behavior were communicated to me through the student handbook, newsletter, or       
website. 100%

62 I understand the school expectations for student behavior. 100%
62 My child understands the school expectations for behavior. 100%
61 The current expectations for behavior are fair for all children. 91.80% 8.20%
60 The school helps my child solve problemns and conflicts. 91.70% 8.30%
62 My child has been treated fairly by the classroom teacher. 100%
62 My child has been treated fairly by the office staff. 95.20% 4.80%
54 The Positive Behavioral Instruction(PBIS) & support programs is effective in supporting my child' needs. 77.80% 22.20%

ACTIVITIES   YES   NO
62 Does the current school academic and social programs meet your child's needs? 79% 21%


